



EL CORREO DE GERONA

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes 1'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre 5
Ultramar y Extranjero, id. doq. 15
PAGO ADELANTADO

AÑO VI

Pastillas Bonald

Cloro Boro Sódicas con cocaína

TENEMOS PREPARADAS
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina y mentol.
PASTILLAS Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.
PASTILLAS de cocaína y mentol.

Para los casos en que los señores Médicos las consideren indicadas
Las pastillas BONALD, premiadas en varias Exposiciones científicas, tienen el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y el extranjero.
Se venden en todas las farmacias, y en la del autor.

NÚÑEZ DE ARCE, 17
(antes Gorguera)
MADRID

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Eusebio

Cuarenta Horas

Iglesia de San Pedro

ACABEMOS PRONTO

Ni puede la situación actual prolongarse ni aún cuando pudiera era cosa de hacerlo, pues razones de todo género y de humanidad, especialmente, aconsejan de acabar pronto, muy pronto, esas negociaciones, que si quizás no debieron comenzarse, ahora, una vez planteadas, deben rápidamente terminarse.

Bien estaría el que tronásemos una vez mas contra la infamia, la vileza, la.... no atinamos con la frase. fórjela el lector todo lo dura que pueda, que por mucho que lo sea la damos por nuestra, contra la ruin villanía de quién sigue atacando al vencido; ó al que tal se ha declarado; pero tanto valdría llamar canallas una vez más á los norteamericanos, como ladrar á la luna. Acaso si no hubieran sido lo que son habrían llegado á donde llegaron?

Desistimos de censurar la conducta de los yankees. El robo y asesinato y el incendio y la rapina, mejor es gastarlos que lamentarlos, y si nos faltó fuerza para la primera no es cosa de gastar el tiempo en lo segundo. Así,

Acabemos; si acabemos, no sea que

por defender papeles cotizables, se ex-

Redacción y Administración

Albara 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

GERONA - SÁBADO 13 DE AGOSTO DE 1898

NUM 142

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto 5 Cts.

Número atrasado 15 Cts.

Paquetes de 25 números 125 Cts.

En la administración de este periódico se admiten esquelas de defunción hasta las 6, tarde.

GALLARTY Y COMPAÑÍA

Constructores de máquinas

GERONA

Turbinas y motores hidráulicos, sistema moderno con rendimiento máximo.

Especialidad en máquinas de vapor y calderas.

Trasmisiones de fuerzas de todas clases, con engranajes, cables de algodón, cáñamo y eléctricas para grandes distancias.

Instalaciones para fábricas de harinas, empleando cilindros ó piedras.

Maquinaria para panaderías mecánicas y fabricación de pastas alimenticias.

Telares mecánicos de varios sistemas.

Bombas norias de varias clases para elevaciones de aguas y para incendios.

Máquinas para la industria aceitera con cilindros y prensas hidráulicas, alta (trulls) y bajas presiones de engranaje ó palanca.

Máquinas para la fabricación de curtidos.

Fundición de hierro y bronce de toda clase de piezas para industria y construcciones

tienda en cada uno de ellos la partida de defunción de un soldado.....

Páginas de la Historia

Primer sitio de Zaragoza

14 AGOSTO DE 1808

Derrotrados en Tudela, Mallén y Gallur los 5.000 paisanos y las dos compañías que mandaba el marqués de Lazán, y en Aragón el ejército de 6.000 hombres que sacó de Zaragoza don José de Palafox, el general Lefevre Desnouettes avanzó con 5.000 infantes, 1.000 caballos y seis piezas de campaña hacia la heroica ciudad, del 15 de junio de 1808 apoderándose en la mañana, de los puestos avanzados de la Casa Blanca y del puente de la Muella,

Dividida la infantería en tres columnas, atacaron briosa mente, apoyadas por los cañones, las puertas del Carmen, de Santa Engracia y Portillo, y no obstante ser recibidas con vivo fuego de fusil y cañón, y verse rechazadas varias veces, lograron los imperiales su propósito: penetrar en la ciudad por las tres puertas mencionadas. Arrostrando la lluvia de proyectiles que desde las bocacalles y barricadas se les enviaba,

acometieron por tres veces al cuartel de caballería, encerrado entre la Plaza de Toros y el Portillo; viéndose otras tantas rechazadas aunque llegaron á luchar con sus heroicos defensores en los patios y escaleras; como lo mismo sucedió á las fuerzas restantes que pugnaban por abrir paso por entre las barricadas que obstruían las calles, des-

pues de nueve horas de incesante pelear. se retiraron en las alturas de Santa Bárbara y de Valdíspartera, extenuados por la fa-

tiga y convencidos de que eran impotentes para vencer á tan bravos enemigos. En esta primera jornada tuvieron los franceses 800 bajas, perdiendo, además, las seis piezas de artillería, una bandera y bastantes fusiles y municiones, que pasaron las tropas, con unos cuantos prisioneros, triunfalmente por la ciudad, adquiriendo nuevos brios los heroicos zaragozanos con la vista de tal espectáculo.

Los imperiales no intentaron nada contra Zaragoza hasta la llegada del general Verdier, que se encargó del mando de todo el ejército, concretándose á intimar su rendición, excusado es decir que inútilmente, tan escarmientos salieron de aquel ataque.

Elevado hasta 15.000 combatientes el ejército francés y provisto de 30 cañones, cuatro morteros y 12 obuses, circunvaló la ciudad, y durante los días 30 de junio y primero de julio, incluso la noche de aquel fué bombardeada duramente, y abiertos varios boquetes en el recinto dieron un ataque general, viéndose rechazados en todas partes, aunque consiguieron por breves momentos ocupar el convento de San Miguel, donde tuvo lugar el hecho que immortalizó el nombre de Agustina de Aragón.

Este nuevo fracaso hizo más prudente á Verdier, y como posteriormente había recibido más fuerzas y pertrechos, dispuso se estableciera el sitio en regla.

También los aragoneses habían recibido refuerzos de todas clases, y como sus enemigos, se preparaban á luchar con tesón y valentía, puesto que habían jurado morir en la demanda antes que entregarse.

Imposible decir paso á paso y referirlo, ni aun con sus detalles generales, cuánto de sublime ocurrió desde entonces. Cada defensor de Zaragoza era un león enfurecido; cada hecho, cada episodio, una página de gloria imperecedera, que prueba cuán grande era el amor patrio de aquellos españoles

que hacían de una piedra un reducto, y de un edificio una fortaleza inexpugnable, todo por la fuerza de su valor y la grandeza de su heroísmo.

Las defensas de los conventos de San José Capuchinos y Trinitarios, registradas están en el libro de lo épico; y si tan excepcional puesto ocupan esas páginas, ¡cuál será el ocupado por la lucha de titanes que se desarrolló el 4 de agosto en las calles, primero al avanzar los imperiales hasta el Coso, y después al partir desde éste, divididos en tres columnas, para apoderarse de las puertas del Sol y de San Ildefonso y, del puente de piedra! Desde la una de la tarde, hora en que los franceses dieron el asalto y se hicieron dueños de las calles de Santa Engracia y del Azaque, hasta que se retiraron a la primera de éstas, que fue bien entrada la noche, ni un solo momento dejaron de causar víctimas el cañón y el fusil, y a pesar de eso, ni los franceses pudieron conservar casi nada de lo que pisaron, ni los aragoneses perdieron un átomo de sus brios por el contrario, ganaron muchos, por que en la lucha sus corazones adquirieron mejor temple.

El día 5 se reanudó el combate, y como en el anterior también salieron muy mal parados los imperiales, y en lugar de extender sus flancos, como pretendían, perdieron terreno, puesto que los españoles les quitaron el convento de Santa Catalina, el Jardín Botánico y varias casas cercanas al Hospital general, con lo cual empeoró el estado de las tropas napoleónicas; más como empezaban a escasear víveres y pólvora en Zaragoza, la situación de sus defensores comenzó a ser crítica, no llegando a ser extremosa por la llegada del marqués de Lázaro, primero, y del general Palafós después, ambos con importantes convoyes y tropas que habían podido reunir cuando con tal objeto salieron de la ciudad.

Como con la llegada de nuevos refuerzos coincidió la derrota de Bailén y la evacuación de Madrid, los imperiales se retiraron por el camino de Pamplona, no sin ser nuevamente castigados con dureza, dejando abandonados 54 cañones y un número considerable de fusiles y municiones.

Según la opinión más generalizada, los franceses perdieron en el sitio de Zaragoza más de 4 000 hombres, y los españoles unos dos mil.

Maese Rodrigo.

En la villa de La Escala

se arrendará un magnífico y espacioso primer piso, cómodamente amueblado para la temporada de verano.

Para informes dirigirse a don Juan Del-

66. LA ESCALA.

Insecticida vegetal

Destrucción infalible

El que quiera obtener la limpieza segura de toda clase de insectos, como chinches, moscas, mosquitos, pulgas, piojos, escarabajos, polillas, hormigas y demás insectos, use el «Insecticida Vegetal» que no causa ningún perjuicio al hombre ni a los animales domésticos.

También se venden polvos para exterminar ratas, ratones y topos.

El que quiera la limpieza de las habitaciones y estar con sosiego en reuniones, iglesias, en el trabajo etc., por la molestia que en esta época causan las pulgas, acuda al depósito de polvos y fumigaciones establecido en la

POSADA DE PEDRO MONTAÑA.

Frente a la Audiencia de esta ciudad

Crónica

Para la próxima renovación de la mitad de la Diputación provincial cesan en sus cargos don Narciso Rigau, don José Gruart, don Juan Ferrer, don Enrique Huguet, don José Puig Corominola, don José de Brandia, don Miguel Verdaguer y don Mariano Bassols, de los cuales irán seguramente a la reelección, don José Puig, don José de Brandia, don Miguel Verdaguer, don Enrique Huguet y don Juan Ferrer Boada, este último con carácter independiente.

Según un colega de Figueras, parece que el contador de fondos municipales de aquel ayuntamiento ha sido trasladado con igual cargo a la Diputación de Toledo.

Se ha dispuesto que se mantenga el precepto consignado en la Real orden de 27 de septiembre de 1897, por el que se exige que en los certificados de origen se consigne el domicilio de los fabricantes.

En cuanto al domicilio de los consignatarios bastará expresar en dichos documentos el punto de su residencia, sin expresar la calle y número.

Según persona competentísima, este año la recolección de la uva dará en esta provincia dos quintas partes menos que el anterior, debido al mildew y a las nieblas de hace un mes.

La «Gaceta» de ayer publica una real orden de Gobernación confirmando la suspensión impuesta al ayuntamiento de San Pedro Pescador por el gobernador de esta provincia por disposición de 24 de junio último, previa consulta al Consejo de Estado.

Telegramas muy recientes, desmienten que la salud de Su Santidad haya sufrido aterciopelado alarmante.

El estado del Sumo Pontífice, aunque delicado, está muy lejos de inspirar inquietudes.

Leemos en un colega:

Dícese que se ha ordenado a los cuerpos de artillería y caballería suspender el pase a la guardia civil de los individuos a quienes recientemente se les había concedido el ingreso en el benemérito instituto.

En las montañas de Culera ocurrió el miércoles un incendio que devoró malezas, olivos, alcornoques y todo lo que las llamas encontraban a su paso, hasta que por falta de combustible se extinguío al cabo de 24 horas. Tiéndese el hecho, o intencionado, por parte de algunos pastores, los cuales creen que de este modo favorecen el desarrollo de la hierba para el ganado.

Ha sido destinado a esta provincia el ingeniero aspirante don Enrique Rodríguez Celis.

Por la Dirección general de Aduanas se ha dirigido una circular a las Cámaras de Comercio y demás corporaciones, invitándolas a que informen acerca de los medios conducentes para establecer corrientes comerciales con las repúblicas americanas.

La Diputación provincial de Barcelona, en sesión de 13 Febrero 1894, acordó crear en la Granja experimental de esta región, las escuelas de Peritos y Capataces agrícolas siendo el plan de estudios de la primera el que rige para la Escuela general de Agricultura, y para la segunda, lo que ordena el

Reglamento de Granjas de 31 de Julio 1892. Por Real Orden de 7 de Marzo de 1894 se autorizó esta enseñanza, la cual se estableció en 1.º de Julio del mismo año, continuando desde esa fecha.

Para ser admitido como alumno en la Escuela de Peritos o de aprendiz en la de Capataces, es preciso solicitarlo durante el mes de Septiembre, al Director de la escuela (Granja experimental de Barcelona). Para la de Ingertadores, basta la presentación en la Granja.

Hoy publicará la «Gaceta» una real orden del ministerio de Hacienda, en la cual se dispone que desde el día 15 del actual inclusive, queda completamente libre la exportación de los trigos y harinas, abonando los derechos que la ley dispone para la exportación de toda esta clase de productos.

Desde el mencionado día 15, se fija a los trigos un derecho de 20 pesetas por cada 10 kilos y de 10 a las harinas, también por los cien kilos en su importación.

Dice «El Cronista de Correos» que desde que es obligatorio el sello de guerra ha disminuido en una tercera parte el número de cartas que se reparte en Madrid. De 21 mil diarias han bajado a unas 14 mil. Bajo el aspecto económico, eso significa para los carteros una grave crisis, y para el Estado una pérdida considerable.

Las 14 mil con el sello de guerra significan un aumento de 700 pesetas; pero las 7 mil cartas menores, significan una pérdida de 1505 pesetas, que hacen al año, sólo en Madrid, una pérdida de 127.750 pesetas.

Por haber sido contratada la banda del regimiento de Guipúzcoa por la empresa de la plaza de toros, mañana y el lunes próximo no amenizará el paseo de la Dehesa.

Pasan de 20.000 los jornaleros que se encuentran sin trabajo en Cataluña, y muchos de éstos se ven en la situación más horrorosa de no poder comer un pedazo de pan, ni ellos ni su familia.

Tiempos más allá... ya veremos lo que habrá.

Se tienen que morir de hambre estas familias y verse aborrecidas de tal modo?

El tiempo lo dirá.

Dice un periódico que en la nota oficial comunicada a la prensa por el ministerio de Marina respecto al franqueo que ha de ponerse a las cartas que se dirijan a los marinos presos en los Estados Unidos, se ha cometido un error.

Estas cartas deben llevar un sello de 25 céntimos y no el de 5 de impuesto de guerra, del que está exceptuada la correspondencia con el extranjero.

En la noche del miércoles al jueves hubo en Barcelona una verdadera lluvia de estrellas fugaces, cuyo fenómeno se repetirá varias veces en lo que falta de mes.

Un periódico científico dice que las habrá la noche del 14 al Sur de España, toda la noche del 15, rápidas y brillantes; la del 16 muy brillantes; la del 22 lentes brillantes; la del 25 lentes y cortas.

En expresos de las cinco y media de esta tarde, debe haber llegado a esta ciudad nuestro distinguido amigo don Joaquín Drich, diputado a Cortés por Torroella Montgrí.

He aquí el programa que mañana domingo de 9 a 11 de la noche ejecutará el aplaudi

do quinteto que dirige el maestro señor Vidal en el Cale Vila.

Mignon (overture).

Caballería Rusticana (fantasia) Thomas Mascagni

Mon petit cœur (pizzicatto) Morley

Gli Ugonotti (fantasia) Meyerbeer

Serenata Pierné

Tanda de Valses Wantuets

Durante la primera quincena de Septiembre próximo y de regreso de Francia, visitará acompañado de su distinguida esposa y hijos, las poblaciones de Castelló de Ampurias y Rosas, nuestro querido amigo el diputado a Cortés por el distrito de Viladomiu, don Luis Canalejas.

Ayer fué viaticado el secretario de la Audiencia provincial y particular amigo nuestro don José Cañabate, el cual, según nos dice, ha experimentado hoy una ligera mejoría que deseamos en el alma continua.

Corredores que trabajan con éxito el seguro sobre la vida y contra incendios, siendo preferidos los que han trabajado ya, ganarán buena comisión.

Dirigirse con referencias a J. Delmas, za ferrocarril, s. 1.º, Gerona.

Los fabricantes de corcho han recibido un telegrama manifestando que los señores Nieto, Villapadierna e Ibarra, han hecho la rebaja que el representante señor Irarr Quintana había solicitado de la Junta de Aranceles.

Para últimos de la próxima semana esperado en esta capital, de regreso a Madrid, nuestro respetable amigo D. Fermín Soldevilla, gobernador civil de la provincia

CANTARES INÉDITOS

Por un camino muy largo
andamos a la ventura;
al final de ese camino
hay un hoyo que es la tumba.

Ví en un arroyo una noche
reflejar dos estrellas;
creyendo que eran tus ojos
di un beso en el agua fría.

El día que yo me muera
no habrá flores en mi tumba,
que hasta las flores prefieren
riquísimas sepulturas,

Desde tu alma a mi alma
hay dos cuerpos de por medio
y para que vivan juntos
es preciso unir los cuerpos.

Los ojos y las estrellas
son las luces del amor;

una estrella alumbrá al alma,

dos ojos al corazón.

Martínez Durán

Sección comercial

BOLSA DE BARCELONA MARINA

Cambios del día 13 agosto de 1894

Interior 58'00 Alfonso

Exterior 66'10 Isabel

Cuba 86'25 Onzas

Oro de 4 54'50

Nortes 35'00 Ora 2 y 1/2

Giros

París vista 60'00 Londres vista

CUPONES

Cubas 1886 y 90 Exterior

Interior y Amortizable

BOLSAS DE MADRID

Fia de mes 00'00 Londres

**COLEGIO DE INTERNOS
Y
ESCUELA DE AGRICULTURA
DEL
Instituto oficial de 2^a enseñanza
DE
FIGUERAS
ENSEÑANZA**

Clase de Párvulos, primera enseñanza elemental y superior, Dibujo Natural, Topográfico, Francés e Inglés, Aritmética mercantil y Teneduría de libros, Topografía, Agricultura teórico-práctica, Nociones de Zootécnica, Gimnasia, Equitación, Música, y todos los estudios de la segunda enseñanza.

Contando con personal competente, se les preparará, también, para el ingreso en la segunda enseñanza y Carreras especiales.

HONORARIOS

Los internos. 60 pesetas.
Los medio pensionistas. 30 .
Encargados. 5 .

«Por mes adelantado»

En el importe de la pension, para los internos y medio pensionistas, además de la manutención, van comprendidas: las asignaturas de primera y segunda enseñanza y Dibujo y las de preparación; y para los encargados, la primera enseñanza ó Dibujo, merienda y derecho a concurrir á la vela de noche, del Colegio, siendo acompañados al salir, á sus respectivas casas.

A los padres que tuvieran dos hijos colegiales, se les hará una rebaja de un diez por ciento y de un quince por ciento si fueran tres.

Para más detalles dirigirse al Director.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 13.

Un elevado personaje ha dicho ano-

che que las últimas negociaciones que se entablaron entre los gobiernos de Madrid y Washington, estuvieron encaminadas á lo siguiente:

A lograr que en el protocolo en lugar de ceder la soberanía de Cuba á los Estados Unidos constase la palabra evacuar, pues de aquí depende que se tengan ó no que reunir las Cortes.

—El cónsul de España en Hong-Kong ha fletado un vapor de mucho andar con objeto de enviarlo á Manila para ir á noticiar que la paz es un hecho.

Creese que dicho funcionario llegará á dicha capital antes que se rinda la plaza, porque conociendo la situación el general Augusti resistira a fin de dar tiempo a que empiece a regir el armisticio.

—Sabese que la comisión mixta la formaran el señor Abarzuza, el señor León y Castillo, el general Bascaran, el señor Merry del Val y otro, que se cree sea Villaurrutia.

—Telegrafian a última hora de Washington diciendo que la firma del protocolo no se verificará hasta el lunes; pero que el armisticio comenzara mañana cesando las hostilidades de Cuba y Puerto Rico.

El Gobierno norteamericano acepta la responsabilidad de obligar a los rebeldes cubanos y filipinos a la mas estricta observancia del armisticio.

—El general Merrit, de acuerdo con Augusti decidirá la ocupación de Manila, facilitando a los españoles los víveres que sean precisos para atender a las necesidades de la población.

—Asegurase que el protocolo esta-

blecerá tres comisiones: una, que se reunira en París, para tratar de las cuestiones ulteriores de Filipinas; otra en Cuba; para ocuparse en lo referente á la evacuación de las tropas y el pago de la Deuda, y otra, en Puerto Rico, que tratará asimismo de la evacuación de las tropas españolas de dicha Antilla.

—Segun referencias la partida de Castellón se halla oculta en el monte de Atalaya, término de Alcalá de Chisvert.

Continuará la persecución para evitar la salida por el puesto de Beceite.

Se asegura que la partida pidió raciones en el pueblo de Caci.

—No se sabe que haya recibido el Gobierno despacho alguno de Washington anunciandole que se haya firmado el protocolo.

—Un consejero de la corona ha dicho hablando de los asuntos relacionados con la paz que se ignora si Mr. Cambon ha aceptado ó no la investidura de ministro plenipotenciario de que le ha revestido el Gobierno español por telégrafo.

Tampoco se sabe, añadió el gobierno de la vecina República le ha autorizado para ello.

En su consecuencia, son completamente gratuitas cuantas afirmaciones se han hecho diciendo lo contrario.

—Un periodico de Washington anuncia como probable que el armisticio se establecerá con la rendición de la Habana y demás plazas fortificadas de Cuba y Puerto Rico.

Afirmase también en Washington que a pesar de las negativas y evasi-

vas con que el departamento de la Guerra ha contestado á cuantos le han interrogado sobre el asunto, es positivo que ayer se telegrafió al general Miles, que suspendiera las hostilidades, pues la paz estaba asegurada.

—En el primer Consejo que celebren los ministros tratarán de la supresión del impuesto del 2 y medio por ciento sobre las exportaciones industriales.

—Se ha expedido un cablegrama al general Toral, en que le dan algunas instrucciones sobre la repatriación.

LA CATALANA

Sociedad de seguros contra incendios á prima fija y contra las explosiones de gas.

DOMICILIADA EN BARCELONA

Comisionado principal en Gerona
DON ANGEL MARULL

Plaza de Toros

Grandes y extraordinarias funciones para el domingo y lunes próximos, festividad de Nuestra Señora de la Asunción.

Sombra dos reales — Sol un real.

A las cuatro y media en punto.

Imprenta de EL CORREO de GERONA

Temblaba y no me atreví á preguntarle cual era la causa de su inesperada visita.

Felipa fué la primera que habló.

—Estás muy cambiado, Roberto,—me dijo.

—El tiempo nos cambia á todos,—respondí haciendo un esfuerzo para sonreír.

¿Queréis creermos si os digo que el recuerdo de vuestra fisonomía, tal como la vi.

—En nuestra última...

—Si.

Ya te lo dije.

Nuestra última conversación me persiguió hasta en mis días más dichosos?

¡Ay! Ya recuerdo mi amor.

Si mi amor.

Creo, Roberto que si hubiera sido ciñera conmigo misma habría aprendido á amaros.

Empleaba el mismo tono que suele usar una persona á la pesa lo que hizo que yo comprendí que era el pesar de lo irreparable.

Por muy crego que cotuviese comprendí que sus palabras no tenía otro objeto mas que obligarme á decirle que le amaba mucho.

Sí.

Si, yo soy el que te amo.

Yo recuerdo aquellos días...

Ah! de amor.

Yo te amo, ¿no recuerdas...?

Yo te quería dar...

¡Ay! un beso tierno.

He tenido noticias vuestras una ó dos veces,—añadió con mucha dulzura.

—Me dijeron que ahora erais rico, pero que no parecias ser muy feliz.

—Os amaba y os perdí,—respondí.

¡Oh! Qué asombro más inmenso se apoderó de mí!

A un metro, delante de mí y en pie, vi una mujer de cara espectral que fijaba en mí las miradas de sus negros ojos.

¡Qué ojos!

Hacían estremecer el cuerpo.

Atraían y me dominaban.

Mi alma sentía lo que nunca había sentido.

Estaba nervioso e intranquilo.

¿Qué me pasaba?

¿Por qué me latía con tanta fuerza mi corazón?

Mi sangre hervía en mis venas.

?Temía alguna cosa?

¿Qué?

De quién?

No debía de temer nada ni a nadie.

Era una visión.

¡A aquella mujer era Felipa!

¡Mi único amor!

Durante unos cuantos minutos permanecí inmóvil.

Alucinado me quedé.

En un principio creí en la existencia de una visión.

Era la primera vez que evocabla el fantasma de Felipa.

Visión ó realidad, temblé de horror y compasión.

El espectro de Felipa que aparecía ante mis ojos parecía víctima de una angustia profunda.

Recobré la confianza en mis ojos.

Todas las fibras de mi cuerpo se extremecieron.

Felipa en carne y hueso se hallaba en mi presencia.

Ahogué un grito de alegría.

Abri la puerta de par en par.

Mi adorada pasó sin decir una palabra.

Desde los pies á la cabeza cubría su traje un abrigo de ricas pieles de

